

Český abstrakt

Regulace killer acquisitions dle evropského soutěžního práva v evropském a mezinárodním srovnání

Collen Cunningham spolu se svými kolegy představila ve své práci nazvané "Killer Acquisitions" novou teorii újmy známou jako "killer acquisitions". Zabijácká akvizice spočívá v tom, že již zavedený hráč na trhu akvíruje potenciálního konkurenta s úmyslem ukončit jeho inovační projekt. Hlavním cílem takové akvizice je eliminovat potenciální konkurenci, která by mohla vzniknout v důsledku inovačního projektu akvírovaného konkurenta. Obvykle jsou potenciálními cíli takových scénářů inovativní začínající podniky, tzv. start-upy, které nedosahují obratu dostatečně vysokého, aby byla překročena prahová hodnota pro oznámení spojení používaná v EU, která vychází pouze z obratu spojujících se podniků.

V důsledku toho Evropská komise hledala jiné způsoby, jak získat jurisdikci nad takovými transakcemi, zejména prostřednictvím využití článku 22 Nařízení o kontrole spojování. Práce vychází z předpokladu, že současný systém kontroly spojování na evropské úrovni není neprůstředný a že existuje potenciální mezera, která vyžaduje změnu Nařízení o kontrole spojování.

Proto bylo analyzováno několik alternativních jurisdikčních kritérií. Konkrétně test tržního podílu používaný ve Španělsku a Portugalsku, švýcarská povinnost dominantních podniků oznamovat své spojení, test podílu na dodávkách používaný ve Velké Británii a testy založené na hodnotě transakce používané v Německu, Rakousku a Indii. Každý jurisdikční test má své výhody a nevýhody.

Test založený na podílu na trhu může ohrozit právní jistotu a potenciálně vést k nárůstu tzv. "gun-jumping" řízení, jak je patrné ze španělských a portugalských zkušeností. Švýcarské řešení může sloužit jako užitečné doplňkové kritérium, ale problém neřeší komplexně. Test podílu na dodávkách se zdá být díky své flexibilitě ideálním kandidátem na získání jurisdikce nad potenciálními zabijáckými akvizicemi. Zavedení tohoto testu do právního rámce EU by však vyžadovalo změnu koncepce kontroly spojování podniků v EU a přechod od povinného k hybridnímu modelu. Nakonec byl analyzován také test hodnoty transakce. Toto kritérium může být účinné při zachycování transakcí, které by jinak mohly zůstat neproověřeny. Omezení však spočívá v nejistotě spojené s kritériem "významné místní činnosti", které se používá k určení

lokálního nexusu spojení. Provedená analýza ukazuje, že jakákoli změna Nařízení o kontrole spojování je spojena s náklady a že je třeba pečlivě zvážit přínosy oproti rizikům spojeným se změnou tohoto nařízení.

Klíčová slova

Zabijácké akvizice / spojení s nízkým obratem / změna nařízení o kontrole spojování / prahová hodnota pro oznamování / kontrola koncentrací